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— A rozsnyól keresztényszocialista párt teg­

nap délelőtt tartotta idei látogatott közgyűlését, 
amelyet Sziisz József elnök nyitott meg. Utána 
Krausz Jenő körzeti titkár tartotta míg tikíri 
jelentését. Schuster János központi kiküldött 
nagyhatású beszédet mondott. Minden magyar 
lelket a magyar ügyért való áldozatkész mun 
kára szólított föl és lelkesítette a megjelenteket 
arra, hogy a magyar ügyet ne hagyják cser­
ben. A beszéd után Schmidt evangélikus lel 
kész buzdította a megjelenteket összetartásra 
és magyar eszme körüli kitartó munkára

— A szakszervezeti tanács a kassai munka­
közvetítő államosítását kéri. A szakszervezeti 
tanács memorandummal fordul a kormányhoz, 
amelyben a kassai városi munkaközvetítő hi­
vatal államosítását kér'.. A népjóléti miniszté­
rium a legtöbb szlovenszkói (így a pozsonyi, 
losonci stb.) városi munkaközvetítő hivatalt ál­
lamosította már. A kassai munkaközvetitőnél 
az a speciális helyzet áll fenn, hogy a hivatal 
főnöki állását, amelyet megállapodás szerint 
munkásemberrel kell betölteni, a város négy év 
óta nem töltötte be és egy alkalmazottjával, 
mint főnökhelyettessel intézted az ügyeket, aki 
természetesen nem tudja magát kivonni egyes 
politikai pártok befolyása alól és ez a körü'- 
raény sajnálatosan érezteti hatását a közvetíté­
seiknél. A munkaközvetítő hivatal egyébként 
sem végzi működését a törvényes formák kö­
zött és igy történhetett meg például az az ab­
szurdum, hogy a pékmunkásoik közvetítését 
közvetlenül a szaikszeTvezet intézi, amely a 
nem-kommunista munkásokat kizárja a lcözve- 
titésbő1. Ebben az ügyben egyébként szerdán 
a szociáldemokrata párt küldöttsége interve­
niálni fog a nagyzsupánnál.

— Halálos repülő-szerencsétlenség. Prágából 
jelentik: Soucsek György aeroplan-tuUHonos 
tegnap délután pénzért a közönséggel légi utat 
tett. Három felszállása simán végződött. A ne­
gyediknél az aeroplan egyik szárnya iennika.it 
egy nyírfába s ebben a pillanatban a b-mztntar­
tály felrobbant. A repülőgépen két férfi, és egy 
nő ült. A repülőgép teljesen elégett s ai Libába 
zuhant. A két férfi szénné égett, a n> súlyos 
sebeket kapott, Soucsek az arcán szenvedett 
sérüléseket. A mentők Soucseket és a hölgyet 
kórházba szállították.

— „A lyuk a magyaroké marad." Budapestről 
jelentik: Az aggteleki határvonal éveken át 
Gömör—Abauj-Torna és Borsod megyék hár­
mas határának a közelében, a Poronya-tetön 
vonult végig. A gömörmegyei Aggtelek és az 
abaujmegyei Jósvafő községek közelében fekvő 
két bejárót a csehszlovákok ugyan magyar ré­
szen hagyták, de igényeiket cseppköbarlang egy 
részére a határigazgató bizottságnál igyekez­
tek érvényesíteni. Egy japán ezredesnek lehet 
Magyarország hálás, hogy ebben a vitás kér 
désben a magyar álláspontot honorálta a bi­
zottság a japán tiszt katonás rövidségü érve- 
*ésére: A lyuk a magyaroké marad!

— Dr. Shnkó Lajos fül-, orr-, gégeorvos 
4 'hétre elutazott.

— A nyugdíjasok külföldi utazásának szabá­
lyozása. Prágából jelentik: Az állami nyugdí­
jasok eddig az illetékes pénzügyi hatóságok en­
gedélye nélkül rövid időre sem hagyhatták el 
a köztársaság területét, mivel különben elve­
szítették nyugdijukat. A pénzügyminiszter 
most rendeletet bocsátott ki, amelyben némileg 
enyhít az eddigi tarthatatlan állapoton. A ren­
delet szerint ezután az állami nyugdíjasok ti­
zennégy napi időre külön engedély nélkül ki­
mehetnek a külföldre. Ha azonban valamely 
nyugdíjas gyakrabban, rendszeresen jár a kül­
földre engedély nélkül, akkor ezt úgy tekintik 
a hatóságok, mint az előírások megszegését. 
A pénzügyigazgatóságoknak a fél kérelmére 
csak különösen méltányolandó esetekben (pél­
dául orvosi kezelés, családi ügyek) szabad a 
külföldre való utazáshoz engedélyt adniok és 
legfeljebb három hónapi időtartamra. Ha ezen 
határidőn belül a nyugdíjas visszatért, a visz- 
szatartott illetményeket levonás nélkül ki kell 
fizetni. Az ez iránt való kérelmeket a legsürgő­
sebben kell elintézni.

— Sok-sok bizonylattal bizonyítom, 
hogy a „Torpedo“ Írógép, dacára, hogy 
olcsó, a legjobb Írógéppel egyenrangú. 
Megtekinthető Klein Leó könyv- és papír- 
kereskedésében Kosice, Srobár-utca 1.
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Ä prágai konferencia befejeződött
Belül egyeíéríés, kívül béke. — Magyarország konszoli­

dációjával mindegyik külügyminiszter elégedett.
Prága, jul. 14.

igáját tud. táv.) A kisántánt három kül­
ügyminisztere: Nincsics, Dúca és Benes 
befejezték Prágában tartott tanácskozásai­
kat, amelyeken az összes aktuális politikai 
kérdéseket megvitatták. A kérdések leg­
nagyobbrészt a népszövetségi ülésen ke­
rülnek napirendre. Minden pontban teljes 
megegyezés jött létre. A konferencia vé­
geztével a kisántánt államainak képviselői 
újra megállapították, hogy az elmúlt négy 
év alatt kedvező eredménnyel működtek 
és a barátságos szellem Középeurópa poli­
tikai és gazdasági életének rekonstruálá­
sára üdvösen és eredményesen hatott. El­
határozták, hogy a kisántánt legközelebbi 
konferenciáját a tél folyamán Bukarestben 
fogják megtartani.

A három külügyminiszter a konferencia 
berekesztése után fogadta a sajtó képvise­
lőit, akik előtt bőségesen nyilatkoztak a hi­
vatalosan közzé nem tett kérdésekről. 
Ezekből a nyilatkozatokból kiemeljük a kö­
vetkezőket:

Nincsics jugoszláv külügyminiszter sem­
mi újat nem mondó nyilatkozatában a kis­
ántánt tagjainak egymáshoz való szívélyes 
viszonyát hangsúlyozta, majd megelége­
déssel vette tudomásul Magyarország kon­
szolidációját.

Dúca, román külügyminiszter, az orosz 
kérdést nem tartja a kisántánt közös kér-

— Ártatlanul letartóztatott gyógyszerész.
Megírtuk, hogy Klein Pál gyegyszerészgyakor- 
nokot, akit azzal vádoltak, hogy hamisított mi­
niszteri engedéllyel akart gimnáziumi érettségit 
tenni, a rendőrség letartóztatta. Miután kiderült, 
hogy a vád félreértésen alapult, Klein Pált sza­
badlábra helyezték.

— Az Allgemeiner Volksbildungsverein Dán^- 
Norvég—Svéd utjával kapcsolatos Prága és 
Aussig-i kirándulásra jelentkezett tagok figyel­
mét felhívjuk a megállapított időben megjelölt 
helyen való pontos .megjelenésre. Vonatunk 
kedden, Julius 15-én 17 óra 30 perckor (5 ó. 30 
per) hagyja el Kosicét.

— Szélhámos álügyvéd. Budapestről jelen­
ük: A Brachfeld-cég Vörösmaríy-téri helyisé­
gébe beállított délben egy elegáns ur. A hol­
mikat szépen becsomagoltatta és megadta a- 
címét: Balog dr., Hungária-szálló 454. számú 
szoba. Egy óra múlva küldönccel juttatta el a 
csomagot a Brachfeld-cég a Hungária-szálló- 
ba. A portás felkisérte a küldöncö* a 454. szá­
mú szobába, ott Balog dr. — aki miskolci ügy­
védnek adta ki magát —, átvette a fehérne- 
müeket és azzal bement a másik szobába. A 
küldönc sokáig várt, de az állítólagos Balog 
dr. még egy óra múlva sem jelentkezett. A 
küldönc lement a portáshoz, aki elmondotta 
neki, hogy Balog a hatalmas csomaggal éppen 
most szállott autóba, de megígérte, hogy egy 
óra múlva visszatér. A küldönc Balog felesége 
iránt érdeklődött, a portás azonban felvilágo­
sította, hogy nincs is felesége, hanem egyedül 
'akik a két szobában. A cég feljelentést tett a 
rendőrségen. Az esetnek epilógusa este játszó­
dott le. Ekkor a Brachfeld-cég főnökének leve­
let kézbesített egy hordár. Ebben az ‘ügyvéd ‘ 
ur kért bocsánatot a cégtől, amiért megkáro­
sította. Bevallja, hogy nem ügyvéd, hanem 
miskolci divatárus-segéd, szegény ember, aki 
küszöbön álló házasságához nem tudott más­
képpen kelengyét szerezni.

— Marmaggi pápai nunciust visszahívják 
Prágából? A „Právo Lidu1' esti lapja jelenti, 
hogy Marmaggi pápai nunciust a svatahorai 
politikai manifesztációban való részvétele miatt 
visszahívják Prágából. A cseh néppárt körében 
ezt a hirt a leghatározottabban visszautasítják. 
Mapokkal ezelőtt maga a pápi nuncius is meg­
cáfolta, hogy ő bármiféle politikai agitációban 
szerepelt volna, úgy hogy Marmaggi vissza- 
hivatása csak a „Právo Lidii“ jámbor óhajá­
nak tulajdonítható.

— Bauer G. A jövedelemadónak és pótlékai­
nak Szlovenszkó és Podkarpatska Rus terüle­
tén való kivetése és a sérelmes kivetés elleni 
jogorvoslatok, kapható a Kassal Ljság könyv­
osztályában. Ára 35 K£ és 5 korona portó.

— Ágytollak legolcsóbb és legmegbízhatóbb 
bevásárlási forrása. Egy kg. szürke fosztott toll 
Kő J5, 25, 30, Egy kg. félfehér fosztott toll 
Kő 40, 50, 50. Egy kg. hófehér urasági fosztott 
toll Kő fiO, 75, legfinomabb 85. Hófehér paplan- 
pehely Kő 100. 120. Ágytolltisztitás és desinfl- 
ciálás három órán belül. Vidéki megrendelése 
két postán, utánvéttel pontosan eszközlök 
Herman Schlesinger, Kosice, Legionárska 19 
Bejárat Kuzmany (Attila)-utca 3. szám.

.lésének, hanem mindegyik álla nak kü­
lön ügye; majd azt hangsúlyozta, hogy 
Románia kimondott belpolitikát üz, s ő is 
megelégedését fejezte ki a Magyarország­
ban uralkodó állapotokról.

Benes szükségesnek találja, hogy Né­
metország belépjen a Népszövetségbe. Azon 
van, hogy Szovjetoroszországot Csehszlo­
vákia elismerje. Erre az alkalmas pillanatot 
várja, mert a kmCim L m  UJk
Ami Magyarországot illeti — mondotta 
Benes —, őszintén és becsületes szándék­
kal működött közre annak rekonsturkció- 
iában. Ugyanazt követeljük Magyarország­
tól is. Készséggel konstatálom, hogy az ot­
tani viszonyokban bizonyos változás állott 
be. Mi segédkezet nyújtottunk Magyaror­
szágnak s erre, továbbra is hajlandók va­
gyunk. Beleegyeztünk Ausztria és Magyar- 
ország jóvátételi kötelezettségeinek leszál­
lításába. Remélem, hogy Magyarország il­
letékes körei elismerik ezt s

ezért remélem azt is, hogy közöttünk
és Magyarország között jószomszédi 

viszony alakult.
De helyén nem való aspirációk allen véde­
kezni fogunk és követeljük, hogy a vállalt 
kötelezettségekre vonatkozó aláírásokat 
tiszteletben tartsák. A kisántánt kibővíté­
séről nincsen szó.

A romáit és jugoszláv miniszterek hétfőn 
elutaztak Prágából.

— Figyelmeztetés. Tekintettel arra, hogy az 
utóbbi időben a gyors és vigyázatlan autójárás, 
valamint a preventív rendelkezések be nem tar­
tása által gyakran fordulnak e!ő szerencsétlen- 
icgek, figyelmeztetem az autótulajdonosokat és 
ioffőröket, hogy szigorúan tartsák be a ma is 
‘rvényben levő magyar belügyminiszteri rsn- 
,1 eletet, amelyet f. évi április hóban az összes 
érdekelteknek szétkü'dtek. Figyelmeztetem to­
vábbá az összes autótulajdonosokat, hogy ezen 
rendelet értelmében megfelelően világosiltassa- 
nak fel sofförjeik. Ezen rendelet ellen vétőket, 
kik az okozott kárért is fe'elősek, megbüntetik 
és esetleg a sofíőrigazolványt is elvonják. 
Kosice, 1924 julius 7-én. S la v i  c ek Károly, 
'. k., kormánytanácsos és rendörigazgató.

— Orvosi bm. Dr. F r i e d m a n n  Sándor 
bőrgyógyász és urológus, a berlini poliklinika 
volt orvosa. Mészáros-utca 51. Kozmetika. IJ1- 
:raviolette sugarak. Arckezelés, szemölcs eltá­
volítás. Rendel: 9— 'A 1-ig és 3— 6-ig.

— Az idény előrehaladottsága folytán nagy 
kiárusítás saját készitmé-mi V'ster- és minden­
nemű vászon-árukban, v^’ tu-* gabard'n- és 
gummi’köpenyekbcu r 'Len leszál'itott árban 
Fehér férfiruhaáruház:" m, Koäre, Fő-utca 7. 
szerezhetők be.

— Kiugrott a robogó vonatból. Hol un ls*ván 
hernádszentistváni lakos vasárnap esL li ö*a 
kor Kassáról hazafelé utazott és hogy, haLt 
hamarább érje el, még az állomás elő-' kmg . 
rótt a vonatból. Az ugrás azonban olyan sze­
rencsétlenül sikerült, hogy arcát összezúzta. 
Eszméletlen állapotban szállították be a kassai 
állami közkórházba.

— A csongori ref. egyház f. hó 27-én hararg- 
avatási és templomszentelési ünnepélyt és este 
táncmulatságot rendez.

— Magyarországon is nyomoznak a Rein'íz- 
ügyben. A kassai államrendőrség megkeresést 
intézett a budapesti rendőrséghez, am lyl -u a 
Reinltz kassai bűncselekményeinek egves ma­
gyarországi vonatkozásait közli és kéri a nyo­
mozás megejtését. Az átirat szerint olyan ada­
tok jutottak a kassai rendőrség birtokába 
amely valószínűvé teszi, hogy Reinitz az el 
rabolt értéktárgyakat ott rejtette el. A kassai 
rendőrségnek az a véleménye, hogy a ma:;., ar 
országi nyomozás olyan bűnjeleket is napvi­
lágra hozhat, amelyek segítségével eddig sok 
homályos és ismeretlen részlet kerülne '-e!!ő 
megvilágositásba. A budapesti rendoisíg a 
nyomozást azonnal megindította és igy must 
három ország rendőrségét foglalkoztatja ez a 
rendkivüli bűnügyi szenzáció.

— A lőcsei vadásztársulat közgyűlését dr 
Okályi Géza elnök nyitotta meg. Megái'a Fi; 6t- 
ták a vadászrendszabályokat s a vadvédelem­
re vonatkozó szabályokat, a vadak etetéséi és 
a sózást, a vinnai vadászlak újra telepítését, 
mi a turisták körében is őszinte örömé* fog 
kelteni. A hajtóvadászat kezdetét a közelebbi 
pagonyokban október 1-ére, mig a vimisi hát­
só pagonyokban aug. 15-től állapítottak- meg. 
Megválasztották a békéltető bizottságot, mely­
nek tagjai: Jäger Henrik, dr. Hriz Kálmán Sebő 
Izor, Vondrasek őrnagy, Ká-lix Sándor és iíj. 
Jurecky Kálmán

— Zenovits Ernő meghalt. Megírtuk, hogy 
Kogyola mellett a csehszlovák határmegálla- 
pitó bizottság tagjait autóbaleset érte. A sebe­
sültek egyike, Zenovits Ernő besztercebányai
bányafőtanácsos tegnap belehal sérüléseibe.

— Megsemmisített képviselőtestületi tagsá­
gok. A tiszahátj járás főszolgabirája dr. Simon 
Mózes, Bállá József és Birta Béla beregszászi 
lakosoknak a beregszászi városi képviseletben 
gyakorolt képviselőtestületi tagságát megsem­
misítette azért, mert nevezettek időközben ki­
léptek a csehszlovák szoc. dem. pártból, amely 
annakidején megválasztotta őket.

— Prágából merénylettől féltik a kisántánt 
államférüait. Cseh lapok híradásaiból kitűnik, 
hogy a kormány szigorú rendszabályokat lép­
tetett életbe mindazon külföldiekkel szemben, 
akik Prágába érkeztek a kisántánt konferen­
ciájának megkezdése előtt, vagy akik most 
mennek oda. A rendőrigazgatóság pár nappal 
ezelőtt uj kommunista, összeesküvést fedezett 
fel — irja a „Rude Právo” — csak hogy iga­
zolni lehessen a külföldiek szigorú ellenőrzésé­
nek szükségességét.

— - Az államtudományi államvizsgálati bizott­
ság képesítette Bohocky, Beruky, Bukovsky. 
Kahenyuk, -Javornicky, Malinovsky, Horkay. 
Kapei, Tóth Endre, Mochnay, Oremus jelölte­
ket és kitüntetéssel képesítette Kontuly Gyulát, 
A legközelebbi vizsgálatok f. hó li-án és lS-én 
lesznek.

— Véres zsidó lakodalom Kálnikon. Páiatlan 
eset tartja irgalomban Kálnik (Bereg-m.jköz- 
■ség zsidó lakosságát. F. hó S-án tar'otta ott 
esküvőjét egy jómódú kereskedő fia. A lako­
dalmon megjelent néhány munkácsi fiatalember 
is, akiknek táncra kerekedett a kedvük, noha az 
ősi zsidó törvények szigorúan tiltják, hoev fia­
talemberek leányokkal táncoljanak. Az öregebb 
zsidók látván azt, hogy az ifjúsággal nem bol- 
dogu'nak, egyenként kimentek a lakodalmas ház­
ból s azt mindenféle harci szerszámokkal, fur- 
kósbotokkal, boxerekkel felszerelve körüli iy- 
lák s éjfél után támadást intéztek a táncoló 
párok ellen. A támadók berontottak a táncosok 
közé, először leüötték a függőlámpát s az igv 
támadt sötétségben ütlegelni kezdtek minden­
kit, aki kezükügyébe akadt. A táncolok közül 
néhányan olyan súlyos sebeket kaptak, hogy 
kórházba kellett őket szállítani.

— Károly király pilótája lezuhant a tepii!i>- 
gépről. Bécsbal jelentik: Fekete Eörs Oszkár, 
volt pilotaszázados, aki Károly király' repülő­
gépen annak idején Svájcból Magyar országba 
hozta, tegnap a bécsi repülőtéren lezuhan*. Uj 
gépét akarta bemutatni és kipróbálni. Gerinc­
sérülést kapott, amelytől lábai megbénulok.

— Amerikai repülök Budapesten. Budapest­
ről sürgönyzik: Hat amerikai repülő világkö- 
riili útjában vasárnap délben Budapestre ér­
kezett. Bukarestből egyenesen, minden leszál­
lás nélkül tették meg utjokat. A repülőket ün­
nepélyesen fogadták, akik gyors lun-.ii után 
rögtön Bécsbe repültek, innét Prágába, majd 
Párisba utaznak. ,

— Nem teszik szabaddá a gyiimölcskereske- 
delmet. A.z uzsorabivatal alábbiakat közli: A 
kereskedők körében az utóbbi Hőben olyan 
hirek terjedtek el, hogy a piacokon való gyü- 
mölcskere«'-eH°!met teljesen szabaddá teszik. 
A gyiimölcskeres’ “delem szabaddá tételéről 
szóló hírek nem felelnek meg a valóságnak.

— Sokak részére örvendetes, mások részére 
csalódást okozó bírt közlünk. A Palma miivek 
által kiirott dijoályázat eredménye: i. dijat 
1000’ koronát, A. 1. Stöckl Praha, 11. dijat Evő 
koronát (iris Flza kisasszony Bratislava, a
111. dijat 25(1 koronát Panes Hlla Copka Melnik, 
nyerte el. A fi; további 50 koronás d'jnyerc- 
mények nyerteseinek névsora e számunk b'r- 
detési rovatában található. A megfejtők száma 
kb. fiS.OOR-et tett ki. Nehogy túlsók m- gfej<5 
maradjon nyeremény nélkül, a vigaszának szá­
mát kétszázzal felemelték. E megíe.dök 1-1 
pár Palma kauesuksarkot és talpat kapnak.


